
最新大班多角度分类教案反思(实用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小
编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

大班多角度分类教案反思篇一

1．按照物体的不同特征进行多维分类，并记录分类结果。

2．仔细观察大胆表达分类结果，体验活动乐趣。

1.经验准备

学会使用记录表

2.物质准备

一、引导引入

以“小熊商店开业”引入活动，激发幼儿参与活动的兴趣。

师：今天小熊商店就要开业了，可是商店里的商品还没整理
好，小熊可着急了，想请小朋友帮忙把商品分一分。

（一）引导幼儿在物品中，找出两种特征，进行分类。

师：小熊商店里有什么？看一看它有什么不同的地方？请你
来根据不一样的地方来分一分。（引导幼儿根据颜色、叶子
的特征进行分类）

（二）幼儿再次操作，教师引导幼儿根据物品中的不同特征
进行分类并记录。



1.师：小熊商店还有什么商品？请一个小朋友按照商品的不
同特征来分一分。（引导幼儿学会用简单的符号记录分类标
准）

2．师小结：小朋友们分的真好，能够找出商品不同特征进行
分类，有的按照颜色分，有的按照点数分，有的按照柄的长
短分。

二、小组操作活动

幼儿自选材料，尝试对不同物体进行多角度分类，并记录分
类标准。

1．幼儿操作，教师引导幼儿仔细观察同类物品中的不同特征，
进行多维分类，并记录分类标准。

师：小熊商店里面还有许多的商品，请小朋友选一种商品，
按照不同的特征分类，并记录在表格里。

2．分享交流。

大班多角度分类教案反思篇二

设计意图：

大班幼儿的认知、操作、逻辑思维能力在不断提高；同时，
他们不仅仅满足于老师所告诉的、所传授的，他们更希望通
过自己的能力加以证实。因此，他们对操作比较感兴趣。但
由于幼儿各方面的发展还不成熟，他们的对某一事物也许明
白，却无法从具体转化为自己内在抽象的概念，所以通过活
动我希望他们能把自己对事物的外部特征的认识转为内在的、
有规律的思考。

活动目标：



1、通过活动使幼儿能从生活、游戏中感受事物的关系，学会
如何分类。

2、通过幼儿的操作、探索，培养幼儿发现、观察比较、归纳
事物特征的逻辑思维能力；

3、体验数学活动的乐趣。

活动准备：

红、黄、蓝不同颜色的伞图片各2张，小动物图片各一张，各
种水果图片若干、大小不同的球若干。

活动过程：

一、创设情境

1、出示图片——红、黄、蓝不同样色的伞

2、小朋友们我们一起擦亮你们的小眼睛，仔细观察下我们该
把伞怎么放更合适呢？（要求幼儿分成三份，到黑板上粘贴）

3、让幼儿说出自己分类的理由。

2、师：只有三间房，这么多动物要住，怎么分才能使小动物
们满意呢？小动物们都为难了，请小朋友帮忙分一下。请你
讲一下这样分的理由。

3、幼儿小组讨论分法。

4、找幼儿试着分类并说出分类的理由。

师总结：我们可以按照小动物的颜色、活动的范围：水中的、
陆地的、空中的，按身体的大小，按凶猛程度或者其它特征
来分。



有的小朋友说“老虎和狮子最厉害，他们分一间屋”

“小喜鹊、小麻雀、百灵鸟、啄木鸟、猫头鹰、小蜻蜓一间
屋，他们都会飞”

“小青蛙、小海豚、小乌龟一间屋，他们都会游泳”……

小朋友们替小动物分好房子，小动物们都休息了，让我们一
起来做个游戏轻松下吧！

三、游戏——分球

游戏要求：找三组幼儿进行比赛，把放在一起的球按大、中、
小不同分类，那组分的又快又对获胜，可以获得小红花。

四、幼儿动手操作自主分类：

1、师：小朋友们分的本领着么大，来帮老师一个忙好吗？

让幼儿拿出课前老师发的各种水果、文具、球类图片让幼儿
按自己所想动手分类。

2、让幼儿说出分类理由。

3、师总结：我们应该按照水果类、文具类和球类，也可以说
是吃的、玩的、用的分类。

五、结束活动：

小朋友们这节课的表现可真好啊！老师决定要和小朋友们一
起去操场做游戏，小朋友们听老师的口令，男孩站一队、女
孩站一队，我们一起排着队去做游戏。



大班多角度分类教案反思篇三

活动目标：

1、通过认识长短，知道谁长、谁短，谁最长最短及是否一样
长

2、进一步学习分类

3、培养观察、比较及动手操作活动的能力

活动准备：

1、彩带若干，不同长短品种的笔若干

2、彩带小棒若干

活动过程：

一、幼儿尝试

2、将手中不同长短品种的笔按老师的要求找出：

（1）最长，最短（师：可是这些礼物有的长，有的短，我们
来给他分分类吧）

（2）同样长的那几根（师：小朋友们数数一样长的有几根呀）

（3）小结：着重说明比的方法，要两端对齐了再比

（师：我们在比的时候呀，要两端对齐了再比，就是两只笔
的端头对齐比）

3、请幼儿再比一次，然后将一样长的放在一起



师：小朋友比比看哪些小棒一样长，我们把一样长的放在一
起

二、师演示讲解，把彩色的小棒也按长短分类

2、两根彩带比长短是不是一样长，谁最长，谁最短

3、用彩带扎礼物

三、游戏

2、找朋友：比比谁的手指长（一样名称的手指叠一块比）找
出后，一起做手指游戏

大班多角度分类教案反思篇四

活动目标：

1、在按物体的某一特征进行分类的基础上学习按物体的二维
特征进行分类。

2、在观察比较中，提高思维的正确性、敏捷性。

活动准备：

1、多媒体课件一份

2、幼儿操作材料（记录纸、分类图片）

活动过程：

一、绘本导入

师：今天老师带来了一个绘本故事，关于小男孩马克的，他
生了一种非常奇怪的病，叫一起一起分类病。



师：为什么会生这种病呢？原来，马克不喜欢整理房间，乱
乱的。他的妈妈整天跟他唠叨，所以他生了这种奇怪的病。

二、观察分类方法，累计按不同方法进行分类的经验

1、尝试按物体的单一显著特征来分类（整理自己的房间）

师：那这种奇怪的病有哪些症状呢，我们一起来看一看。原
来不爱整理房间的马克开始整理自己的房间了。他先整理自
己的衣柜。他把衣服和衣服放在一起，裤子和裤子放在一起，
背心和背心放在一起。这样看起来整齐多了。

师：马克又开始整理自己的玩具。可是乱七八糟的玩具要怎
么分类呢？原来要把娃娃放在一起，交通工具放在一起娃娃
家的玩具放在一起。这样看也很整齐。

2、学习尝试按物体的二维特征进行分类（整理爸爸妈妈和马
克的东西）

师：这么多东西，要怎么分类呢？

幼儿讨论。出示表格，马克想出了一个好办法，按照爸爸妈
妈和马克的东西来分类。并给每个分类都取了一个名字。

三、通过分析尝试对物体进行多维度不同分类

师：操场上有一群孩子们不知道什么原因发生了争吵，我们
来看看。原来是要分足球队？

足球队有什么要求？（两边人数一样）

怎么分？（按男女、按戴帽子和不戴帽子、按数字和花纹）

小结：生活中有很多东西我们都可以找出一定的规律对他进
行分类，让我们一起做一个懂得整理会分类的好孩子吧。



大班多角度分类教案反思篇五

活动目标：

1、通过摆放图形，学习交集分类，初步了解两集合相交部分
所摆放的图形必须同时具有两个集合内图形的'特征。

2、继续学习10以内数的组成和加减去运算。

3、培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、引导幼儿对数字产生兴趣。

活动准备：

空心大圆4个(分别为红、黑、各一，绿2)，标记若干(如
南p333图二、三、四、五、六)。

活动过程：

一、复习10的组成。

开展拍手游戏和碰球游戏。复习10的组成。

二、学习按标记将图形分类。

1、出示教具(五),引导幼儿观察标记后说出这两个空心圆圈
是谁的家。

2、谁来将图片按标记分别放在两个圈内。分完后再请幼儿说
说两个圈里各放的是什么样的图形。

三、学习交集分类。



1、出示图六，引导幼儿观察两个家怎么了：这两个家怎么
了?有没有完全重叠，是谁的家和谁的家有部分重叠了，重叠
的这一部分有谁的家。(是绿色、三角形的家。)

3、教师和幼儿一起在两个圈重叠的地方放上绿色的三角形，
并在重叠处的上方贴上相应的标记。

四、运用交集分类经验。

1、出示图八：请你们想一想板上的标记和两个空心圈，红心
圈里放什么图形，黑心圈里放什么图形，他们重叠的地方又
应该放什么图形?(现在请小朋友想一想。)

2、请一名幼儿分别将图形片送至红圈、黑圈和两圈重叠的地
方，请其他幼儿检查他放得是否正确，并说说为什么。同时
想想重叠的地方应该贴什么标记。

五、幼儿操作。

1、小朋友先看看材料上(两个相交的圆圈)每个圈上插着什么
标记，想想在每个圈内应放什么图形，放好后，再想想两个
圆圈重叠的部分内应该放什么图形，将图片放在里面。完成
后告诉大家你是怎样做的。

2、幼儿操作，老师巡回指导。

六、结束活动。

1、表扬上课表现好的孩子。

2、和孩子一起收拾活动用具。


